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Huşi – Un municipiu dinamic! 
 

Oraşul Huşi a fost din totdeauna printre cele mai frumoase şi importante 

oraşe ale ţării, o adevărată perlă a Moldovei. A convins prin imensa sa bogăţie 

spirituală, oameni de valoare, creatori luminaţi, Episcopie, nivel de învăţământ 

recunoscut, instituţii de cultură, etc. cât şi materială, podgoriile renumite şi soiurile 

de vin nobil unanim recunoscute. Noutatea este că de câţiva ani, Huşul este condus 

de manageri valoroşi, dinamici şi ambiţioşi care continuă să confere „oraşului 

dintre vii” noi valenţe europene, unele dintre acestea constituind adevărate 

premiere, nu numai judeţene. Luni, 16 mai 2011, ora 9.00 la sala de şedinţe din 

cadrul Primăriei Municipiului Huşi, a avut loc conferinţa de presă organizată 

cu prilejul lansări Campaniei de Conştientizare şi Responsabilizare aferentă Axei 

Prioritare nr.1 „Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor - poli urbani de creştere”, 

Domeniul de intervenţie 1.1.-„Planuri integrate de dezvoltare urbană”, 

subdomeniul: Centre Urbane, al cărui contract de finanţare a fost semnat în data de 

07.10.2010: „Creşterea nivelului de securitate socială în municipiul Huşi prin 

implementarea unui sistem de supraveghere video”. Cu această ocazie, în prezenţa 

principalilor factori beneficiari, poliţie, jandarmerie, profesori şi a presei din judeţ 

au fost furnizate informaţii generale despre campania de conştientizare şi 

responsabilizare aferentă proiectul de mai sus, în cadrul căruia CL al Municipiului 

Huşi este beneficiar. CL Huşi a fundamentat un Plan Integrat de Dezvoltare 

Urbană (PIDU) excepţional care urmăreşte realizarea mai multor obiective de 

investiţii, atât din sfera infrastructurii urbane cât şi din sfera infrastructurii sociale, 

ceea ce va avea efecte pozitive asupra calităţii vieţii cetăţenilor din toate cartierele 

municipiului Huşi, iar noul proiect are ca obiectiv general creşterea siguranţei şi 

securităţii sociale a cetăţenilor municipiului Huşi. Mai concret, prin implementarea 

unui sistem de supraveghere video, în principalele locaţii din oraş dar şi în zone 

adiacente, unde există un risc ridicat de producere a actelor de vandalism, tâlhărie 

şi alte fapte care perturbă liniştea publică. Procesul de monitorizare şi veghe a 

siguranţei cetăţenilor va fi realizat cu cele 22 camere video amplasate în Zona 

parcului Cuza - şcoli, parc si intersectie-4 buc; Intersecţia de la primarie-2 buc; 

Intersecţia E 581 cu 1 Dec. -1 buc.; Colegiul Agricol-1buc; Intersecţia de la Scoală 

Nr. 2 (Calea Basarabiei cu 1 Mai, Al. I. Cuza şi Ştefan cel Mare)-1; Scoală Nr. 1-1 

buc; Intersecţia Şt. cel Mare cu Str. Eroilor-2 buc; Episcopia Huşilor-1 buc; 

Scoala Nr. 5-1 buc; Str. Al. Giugaru - zona Judecătoriei, Procuraturii si Grădiniţei 

Nr. 2-1 buc; Parc Rodina-2 buc.; Şcoală Nr.4 -1 buc; Intersecţia E 581 cu Calea 

Basarabiei- 1buc; Intrarea in oraş dinspre Albita-1 buc; Şcoală de Arte si Meserii 



Sf. Ecaterina-1 buc şi Grădiniţa cu program prelungit Nr. 10-1 buc. Primăria, 

primarul Jan Ciupilan speră că prin implementarea acestui sistem de supraveghere, 

primul din judeţul Vaslui, vor fi descurajate activităţi negative precum consumul 

de alcool si stupefiante în zona şcolilor; traficul de droguri; accesul pe teritoriul 

instituţiilor de învăţământ a persoanelor turbulente sau violente; violenţele în 

rândul copiilor; constrângerile asupra persoanelor, în special asupra copiilor; 

vandalismul; furtul, tâlhăriile; folosirea armelor albe sau de foc; ameninţările 

teroriste. Efectul va fi crescut prin intervenţia promptă a echipajelor Politiei Locale 

în momentul detectării unui eveniment, intervenţia fiind coordonată pe baza 

informaţiilor culese cu ajutorulcamerelor video. 

„Proiectul reprezintă unul din cele patru proiecte incluse in Planului 

Integrat de Dezvoltare Urbana a municipiului Huşi., are o durata de 14 luni si 

este finanţat prin Programul Operaţional Regional 2007-2013, Axa Prioritara 1 

„Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor - poli de creştere” Domeniul major de 

intervenţie 1.1. Autoritatea de management pentru POR 2007-2013 este 

Ministerul Dezvoltării Regionale si Turismului, iar Organism Intermediar 

responsabil cu implementarea acestui program in Regiunea de Nord Est este 

Agenţia Pentru Dezvoltare Regionala Nord-Est. Valoarea totală a proiectului 

este 1,95 milioane lei, din care 1,11 milioane fonduri de la FEDR, 243 ooo lei de 

la Bugetul naţional şi 592 ooo lei este contribuţia beneficiarului”, a afirmat 

Carmen Maxim, manager proiect .  

Huşul este un oraş în care locuitorii dispun de locuri verzi amenajate pentru 

odihnă şi plimbare, iar municipalitatea are în vedere creşterea continuă a 

condiţiilor de viaţă şi odihnă. Tot luni, 16 mai dar la orele 10:30, la Colegiul 

Agricol din Huşi a avut loc prezentarea unui nou proiect intitulat „Creare parc nou 

în municipiul Huşi”. Într-o sală în care erau prezenţi elevi, cadre didactice, factori 

responsabili de la nivelul municipiului şi primăriei, responsabili din partea 

Agenţiei de Mediu Vaslui, presa şi cetăţeni din Huşi au fost expuse principalele 

obiective ale noului proiect: îmbunătăţirea infrastructurii locale: zona propusă 

pentru crearea parcului este situată în vecinătatea zonei de agrement Recea şi a 

pârâului Draslavăţ pe care sunt amenajate iazuri artificiale, existând condiţii pentru 

dezvoltarea lor unitară ca zonă de agrement cu funcţiuni complexe; punerea în 

valoare şi c r e ş t e r e a p o t e n ţ i a l u l u I economic şi social al oraşului: 

această investiţie va constitui un element important de dezvoltare – în 

interdependenţă cu implementarea celorlalte proiecte cuprinse în Planul Integrat de 

Dezvoltare Urbană al municipiului Huşi - în vederea atragerii de investitori şi, 

implicit, a dezvoltării zonei; dezvoltarea durabilă a mediului urban: această 

investiţie va constitui un element esenţial în dezvoltarea durabilă în municipiul 

Huşi, prin folosirea materialelor naturale în amenajarea parcului (lemn 

tratat, nisip, piatră), montarea coşurilor de gunoi pentru colectare selectivă; 



creşterea spaţiilor de petrecere a timpului liber, obiectiv realizabil 

prin soluţia tehnică propusă, detaliată în cadrul Studiului de Fezabilitate; 

îmbunătăţirea condiţiilor de mediu prin crearea de spaţii verzi în apropierea zonei 

industriale a municipiului Huşi şi eliminarea deşeurilor depozitate necorespunzător 

pe acest teren; investiţia în infrastructura urbană va îmbunătăţi condiţiile de mediu 

şi va asigura îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă pentru locuitorii cartierelor nou 

înfiinţate Dric 1 şi Dric 2; îmbunătăţirea sănătăţii populaţiei prin eliminarea unor 

posibile focare de infecţie, datorate în principal depozitării necorespunzătoare a 

deşeurilor şi prin îmbunătăţirea calităţii aerului. Managerul de proiect a oferit 

amănunte despre finanţarea acestui mare proiect pentru huşeni: „Valoarea totală a 

proiectului este de 3.304.401, 75 lei, valoarea eligibilă fiind de 2.377.244,11 lei 

din care: 1.910.115,64 lei sunt fonduri de la FEDR; ¤19.583,58 sunt fonduri 

de la Bugetul naţional iar restul de 974.702,53 este partea de cofinanţare 

a beneficiarului”. 

Cu această ocazie, elevii prezenţi au asistat la o adevărată lecţie despre 

mediu, biodiversitate, protecţia biodiversităţii, Utilizarea raţională a apei, energie şi 

reducerea consumului de energie, energii alternative oferită de reprezentantul APM 

Vaslui, dar şi de excelente prezentări a factorilor de risc, măsuri de prevenire şi 

ajutor pentru elevi, copii şi părinţi în diversele cazuri când oameni certaţi cu legea 

atentează la siguranţa sau chiar viaţa acestora. Ofiţeri din cadrul Poliţiei locale şi a 

jandarmeriei au prezentat elevilor măsuri şi programe noi, precum „Alertă răpire 

copil!” 

Dacă ţinem seama de modernizările importante care s-au efectuat în ultimii 

ani, de obiectivele noi date în funcţiune, de asfaltarea şi montarea bordurilor pe 

principalele străzi, de cele patru importante proiecte din PIDU, de faptul că Huşul 

va fi primul oraş cu toate străzile asfaltate, primul oraş cu sistem de supraveghere 

cu camere video, noul parc, mulţimea florilor şi mai ales calitatea umană a edilităţii 

şi managementului huşean avem toate motivele să spunem că Huşul este o 

adevărată perlă a coroanei judeţului nostru! 

Val Andreescu 


